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Η διδασκαλία υπήρξε ανέκαθεν αναπόσπαστο μέρος της δραστηριότητας 
της Σχολής, συμβάλλοντας στην εξοικείωση Αμερικανών φοιτητών και 
καθηγητών με τον Ελληνικό Πολιτισμό. Ταυτόχρονα, το Τμήμα 
Δημοσιευμάτων της Αμερικανικής Σχολής εκδίδει μονογραφίες, 
επιστημονικές μελέτες και εκλαϊκευμένα έργα σε σχέση με το έργο της 
Σχολής και τις ελληνικές σπουδές γενικότερα, ακολουθώντας πάντοτε τις 
υψηλότερες προδιαγραφές, τόσο ως προς το περιεχόμενο όσο και την 
εκδοτική επιμέλεια. Σήμερα η Αμερικανική Σχολή προετοιμάζεται 
μεθοδικά αντιμετωπίζοντας με αισιοδοξία και δυναμισμό τις προκλήσεις 
της εποχής και προσβλέποντας σ’ ένα μέλλον στους κόλπους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όπως επεσήμανε ο Charles Eliot Norton, πρόεδρος του Πανεπιστημίου Harvard, 
σκοπός των ιδρυτών ήταν η δημιουργία ενός σχολείου στο οποίο «οι νέοι 
μελετητές θα μπορούσαν να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη μελέτη της ελληνικής 
σκέψης και ζωής και όπου όσοι επιθυμούσαν να διδάξουν ελληνικές σπουδές θα 
είχαν την ευκαιρία να εξοικειωθούν με τη χώρα και τα μνημεία της, προσδίδοντας 
στη διδασκαλία τους ποιοτικά χαρακτηριστικά που δεν θα μπορούσαν να 
αποκτηθούν χωρίς αυτήν την εμπειρία».

Χάρη σε ένα πρόγραμμα διάρκειας ενός έτους, οι καλύτεροι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές από όλη τη Βόρεια Αμερική, καθώς και απόφοιτοι πανεπιστημίων και 
καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που συμμετέχουν στα θερινά τμήματα 
του προγράμματος, εξοικειώνονται με τους αρχαιολογικούς χώρους και τα 
μνημεία του ελληνικού πολιτισμού. Οι σπουδές των φοιτητών και η διαμονή τους 
στην Ελλάδα χρηματοδοτούνται από τους ίδιους, από υποτροφίες και δωρεές της 
Αμερικανικής Σχολής, αλλά και από πανεπιστήμια και ακαδημαϊκά ιδρύματα της 
Βόρειας Αμερικής που υποστηρίζουν το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο της 
Σχολής.



Φοιτητές της ΑΣΚΣΑ ταξιδεύοντας προς τις Βάσσες, 1896.

Κατά το χειμερινό εξάμηνο, υπό την επίβλεψη του διδακτικού προσωπικού της 
Σχολής, οι φοιτητές-μέλη του ετήσιου προγράμματος συμμετέχουν σε πέντε 
εκπαιδευτικά ταξίδια που καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος της Ελλάδας, από τη 
Σαμοθράκη στα βόρεια ως τον Κομμό στη νότια ακτή της Κρήτης. Κατά τη 
διάρκεια του έτους, οι φοιτητές παρακολουθούν τα σεμινάρια δύο επισκεπτών 
καθηγητών από επιστημονικά ιδρύματα της Βόρειας Αμερικής και έχουν τη 
δυνατότητα να επισκεφτούν μουσεία, ανασκαφές και μνημεία στην Αθήνα και την 
Αττική. Τέλος, οι φοιτητές της Σχολής μπορούν να συμμετάσχουν στην ανασκαφή 
της Κορίνθου, σε εκπαιδευτικά ταξίδια στη Μικρά Ασία και αλλού, ή να 
αφοσιωθούν στην επιστημονική τους έρευνα.

Στη μεγάλη πλειοψηφία τους, οι φοιτητές της Σχολής επιστρέφουν στη Βόρεια 
Αμερική για να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και στη συνέχεια να διδάξουν σε 
κολέγια και πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο, όπου με τη σειρά τους μεταδίδουν 
στους φοιτητές τους τη γνώση που απέκτησαν στην Αμερικανική Σχολή Κλασικών 
Σπουδών στην Αθήνα. Σήμερα δεν υπάρχει πανεπιστήμιο της Βόρειας Αμερικής που 
να μην περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν απόφοιτο της Σχολής στο διδακτικό 
προσωπικό του, στον τομέα των Αρχαίων Ελληνικών Σπουδών. Η συνεισφορά των 
προγραμμάτων της Σχολής στην προώθηση των ελληνικών σπουδών στη Βόρεια 
Αμερική παραμένει ανεκτίμητη.

Τμήμα Δημοσιευμάτων
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Πρόσφατες εκδόσεις της ΑΣΚΣΑ.

Ένα από τα σημαντικότερα έργα του είναι η έκδοση των πεπραγμένων των 
ανασκαφών στην Κόρινθο και την Αθηναϊκή Αγορά. Το Τμήμα Δημοσιευμάτων έχει 
εκδόσει επίσης σύντομους οδηγούς για την Αθηναϊκή Αγορά, την Κόρινθο, τη 
Λέρνα, τον Κομμό και το ανάκτορο του Νέστορος. Πολλοί από τους οδηγούς της 
Αγοράς διατίθενται δωρεάν στο διαδίκτυο (http://www.ascsa.edu.gr/publications/).

Το περιοδικό Hesperia 
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εκδίδεται ανά τετράμηνο. Αυτή η περιοδική επιστημονική έκδοση που ξεκίνησε το 
1932 με σκοπό την παρουσίαση του ερευνητικού έργου της Αμερικανικής Σχολής, 
έχει διευρυνθεί σήμερα φιλοξενώντας άρθρα για όλους τους τομείς της ελληνικής 
αρχαιολογίας, της τέχνης, της επιγραφικής, της ιστορίας, της εθνογραφίας και 
της φιλολογίας, από την απώτατη προϊστορία και εξής. Τα τεύχη του περιοδικού 
και οι συμπληρωματικοί τόμοι του διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή στους 
συνδρομητές και σε όσους έχουν πρόσβαση στο ηλεκτρονικό αρχείο JSTOR 
(www.jstor.org). Το ενημερωτικό δελτίο άκουε διανέμεται δύο φορές το χρόνο σε 
όλους τους αποφοίτους και φίλους της Σχολής.

Ατενίζοντας το Μέλλον

Οι προετοιμασίες για τη βελτίωση και την επέκταση των εγκαταστάσεων της 
Αμερικανικής Σχολής έχουν ήδη δρομολογηθεί. Είμαστε βέβαιοι πως η Σχολή θα 
παραμείνει ένα από τα κορυφαία ερευνητικά ιδρύματα στην Ελλάδα και στο 
μέλλον, εξακολουθώντας να διαδραματίζει τον καίριο ρόλο που ανέλαβε ήδη από 
το 1881, ως ενδιάμεσος κρίκος στην ανταλλαγή γνώσεων σχετικά με τον ελληνικό 
πολιτισμό ανάμεσα στη Βόρεια Αμερική και την Ελλάδα.

 

Ένας σημαντικός στόχος της Σχολής είναι να μοιραστεί τον πλούτο της με την 
ευρύτερη επιστημονική κοινότητα στην Ελλάδα, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε 
όλο τον κόσμο. Σε αυτό το πλαίσιο είναι σημαντική η διαρκής ανάπτυξη των 
διαδικτυακών εφαρμογών. Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που, με την υποστήριξη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», 
πολύ σημαντικά μέρη των συλλογών μας έχουν ήδη ψηφιοποιηθεί και είναι 
διαθέσιμα στο διαδίκτυο. Το ψηφιοποιημένο υλικό περιλαμβάνει τα «λευκώματα» 
του Ιωάννου Γενναδίου, με φωτογραφίες και έγγραφα που τεκμηριώνουν τη μακρά 
διπλωματική και ερευνητική σταδιοδρομία του, την αλληλογραφία του πολιτικού 
Ίωνος Δραγούμη, τα φωτογραφικά λευκώματα της Dorothy Burr Thompson, 
διακεκριμένης Αμερικανίδας αρχαιολόγου, καθώς και αρχεία ανασκαφών που 
καλύπτουν ολόκληρη τη διάρκεια των αρχαιολογικών ερευνών της Σχολής στην 
Κόρινθο.



Το ευρύ κοινό έχει πλέον τη δυνατότητα να πάρει περισσότερες πληροφορίες για 
αυτές τις πηγές και για τις ανασκαφές της Σχολής στην Αθηναϊκή Αγορά, μέσω 
ειδικά σχεδιασμένων διαδικτυακών εκπαιδευτικών εφαρμογών 
(http://www.ascsa.edu.gr).  Τα προγράμματα αυτά αποτελούν ακόμα μια 
συνεισφορά της Αμερικανικής Σχολής στην ανάπτυξη και προβολή των κλασικών 
και σύγχρονων ελληνικών σπουδών διεθνώς.

Το παρόν άρθρο αποτελεί το τελευταίο τμήμα του αφιερώματος:

H AMEPIKANIKH ΣXOΛH KΛAΣIKΩN ΣΠOYΔΩN ΣTHN AΘHNA. ΣYNΔEΣMOI ME TO 
ΠAPEΛΘON, ΓEΦYPEΣ ME TO MEΛΛON

Διαβάστε εδώ τα προηγούμενα άρθρα:

Αμερικανική σχολή κλασικών σπουδών: ο ελληνικός πολιτισμός στο επίκεντρο…

Γεννάδειος: η μεγαλύτερη ιδιωτική βιβλιοθήκη με ελληνική θεματολογία 
παγκοσμίως!

Συνεισφέροντας στην κατανόηση των εξελίξεων σε Ελλάδα και Βαλκάνια

Αφανής «σύμμαχος» της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας στην Ελλάδα: η Αμερικανική 
Σχολή
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